
2019年度国网浙江嵊州市供电有限公司

信息公开年度报告

（2019年3月25日)

本年报是根据新修订的《中华人民共和国政府信息公开条例》规定及《绍兴市人民政府办公厅关于做好2019年度政务公开工作总结、政府信息公开工作年度报告有关事项的通知》要求，由国网嵊州市供电有限公司编制的2019年度信息公开年度报告。全文包括信息公开工作基本概况，主动公开信息情况，主动回应社会关切情况，依申请公开政府信息情况，政府信息公开的收费及减免情况，因政府信息公开申请引起的复议、诉讼情况，政府信息公开工作中存在的主要问题和改进措施等。

一、基本概况

2019年，国网浙江嵊州市供电有限公司根据《中华人民共和国政府信息公开条例》、《电力监管条例》和《电力企业信息披露规定》，以及《国家电网有限公司信息公开管理办法》，结合我公司实际，开展信息公开相关工作。公司进一步完善了《供电企业信息公开指南》《供电信息公开目录》和信息公开内部工作流程，按时、按规范向外公开公司信息及回应社会热点问题。方案严格要求各级人员根据信息公开工作流程开展工作，并注重工作的规范性、及时性和保密性。2019年共设置电压监测点140个，及时跟踪公司“两率”指标，确保供电稳定可靠。

二、主动公开情况

2019年，公司对外信息公开的渠道主要有当地报纸《今日嵊州》、嵊州电视台、当地网络、95598系统、营业厅窗口、便民服务中心、浙江省电力公司微信公众号等。

公司企业介绍、收费标准、用电业务工作流程及时限、受电工程信息、停电计划、服务承诺及投诉监管电话等均在营业大厅内公开发布，用户可以直接在上墙资料、宣传手册或者通过查询机查询相关信息；停电计划提前7天通过当地纸媒、电视台、嵊州信息港及广播电台进行公布，并通过营销系统、95598客服系统，将停电计划同步至浙江省电力微信，国网公司“掌上电力”手机APP等电子平台。为尽可能扩大告知范围，还在街道、村委、社区、小区等公告岗张贴停电信息，重要用户进行书面、电话告知；电量电费信息通过电费通知单、短信订阅、微信及相关APP查询等渠道获取；对于例如营业厅营业时间更改等信息一般采取登报、张贴告知等方式让用户能够方便、快捷的获知。

三、主动回应社会关切情况

根据《浙江省人民政府办公厅关于加快推进“最多跑一次”改革全面梳理公布群众和企业到政府办事“零上门”和“最多跑一次”事项的通知》精神，按照市政府《关于再次梳理和报送群众与企业到政府办事“最多跑一次”事项的通知》要求，积极联系省、市公司，开展“最多跑一次”改革。进一步提升业扩报装速度，特别是做好嵊州地区“小城镇综合整治”、“上改下”、“杭绍台高速”等重点项目和工程的电力配套工作；大力推广微信、“掌上电力”手机APP、 95598智能互动网站等电子服务平台，方便客户查询电量电费、停电信息、用电咨询、业务受理、缴费等信息，让客户更好地感受到“互联网+”概念下的电力智能服务。
四、依申请公开情况

咨询电话统一为95598电力服务热线。用户到营业厅查询信息，如公共业务流程、法规文件、标准依据等属可公开范围的，将当场或在期限内予以告知和答复用户，如属不予公开范围的，向用户解释说明理由。

五、政府信息公开的收费及减免情况

本机关依申请提供政府信息。不收取费用。但是，申请人申请公开政府信息的数量、频次明显超过合理范围的，本机关可以收取信息处理费。本机关遵照国家有关部门制定的信息处理收费办法执行。
六、政府信息公开申请引起的复议、诉讼情况

无。

七、存在问题和改进措施

经认真对照《供电企业信息公开办法》以及浙江监管办转发的通知，公司还需探索开拓更多新渠道发布信息，让广大电力用户更加及时、准确、便捷的获取信息。下一步，公司将完善信息公开计划，健全信息公开机制。

（1）进一步完善信息公开制度，加大信息公开的力度。

（2）进一步加强电子平台的建设与维护，结合传统信息公开渠道，扩大信息公开范围、增强信息公开的透明度，接受更广电力用户的监督。

（3）进一步健全信息公开责任机制，明确要求，落实责任，杜决信息公开不及时，不透明等情况，并对相关责任人开展考核。
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